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Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία λαμβάνει μέτρα 
για την προστασία των ιερών στο Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με την ευλογία του Μητροπολίτη Ράσκας και Πριζρένης κ. 
Θεοδοσίου, στις 14 Μαρτίου 2025, μια ομάδα 
εμπειρογνωμόνων με επικεφαλής την αρχαιολόγο Σβετλάνα 
Χάντιτς, η οποία είναι υπεύθυνη για την προστασία της 
πνευματικής και πολιτιστικής και ιστορικής κληρονομιάς στη 
Μητρόπολη, επισκέφθηκαν το ασκητήριο του Αγίου Πέτρου 
της Koriška κοντά στην Πριζρένη.

Όπως έχει ήδη γίνει γνωστό, σε αυτήν την ειδική προστατευόμενη ζώνη έχουν 
πραγματοποιηθεί παράνομες οικοδομικές δραστηριότητες, που διοργάνωσε η 
Διεύθυνση Οικονομικής Ανάπτυξης και Τουρισμού του Δήμου Πρίζρεν, με δέσμευση 
της εταιρείας «Eurovia», με διάνοιξη του δρόμου και οικοδόμηση μονοπατιού προς 
το ασκητήριο. Το έργο διεξήχθη χωρίς τη συγκατάθεση της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και του Συμβουλίου Εποπτείας και Εφαρμογής Ειδικών 
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Προστατευόμενων Ζωνών, κάτι που παρεμπιπτόντως προβλέπεται από το νόμο, και 
προφανώς χωρίς καμία εποπτεία ειδικού.

Σύμφωνα με τη Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης, νέες στατικές φθορές στο 
κτήριο και αποσταθεροποίηση του εδάφους είναι ήδη ορατές, ενώ το φυσικό 
περιβάλλον έχει καταστραφεί κατάφωρα τριγύρω, όπου γίνονται αισθητές 
διάσπαρτες πέτρινες πλάκες και απορρίμματα.



Η ομάδα εμπειρογνωμόνων της Μητρόπολης περιελάμβανε επίσης αρχιτέκτονες οι 
οποίοι είχαν εργαστεί για λογαριασμό της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τα 
προηγούμενα χρόνια για την αποκατάσταση και την προστασία της σερβικής 
ορθόδοξης κληρονομιάς στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια μετά την πρώτη 
καταστροφή τον Μάρτιο του 2004. Οι ομάδα διαπίστωσε την απειλή της 
ακεραιότητας των υπολειμμάτων αυτού του μεσαιωνικού κτιρίου του 13ου αιώνα, 
το οποίο τελεί υπό ειδική προστασία. Την ομάδα εμπειρογνωμόνων συνόδευαν 
μοναχοί από τη Μονή Βισόκι Ντέτσανι, καθώς και φωτογράφοι που προσέλαβε η 
Μητρόπολη για τη λεπτομερή προετοιμασία βίντεο και φωτογραφικού υλικού, με 
στόχο την προετοιμασία τεχνικής έκθεσης βάσει της οποίας η Μητρόπολη θα 
λάβει περαιτέρω μέτρα για την προστασία αυτού του αρχαίου σερβικού ορθόδοξου 
ιερού.



Αυτή η αποστολή εμπειρογνωμόνων οργανώθηκε επίσης παρουσία μιας ομάδας 
διεθνών εκπροσώπων στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, οι οποίοι κατάφεραν να 
δουν μόνοι τους την ανησυχητική κατάσταση στο έδαφος.

Οι μοναχοί του Ντέτσανι τέλεσαν ένα μικρό μνημόσυνο στα ερείπια του 
παρεκκλησίου όπου βρίσκεται ο ανασκαμμένος τάφος του Αγίου Πέτρου του 
Koriški, μνημονεύοντας όλους τους μοναχούς που ασκήτεψαν σε αυτό το 
ασκηταριό.










